

## 节后“降息”金融发力稳开局

新华社记者 吴雨 张千千

时隔6个月,20日出炉的贷款市场报价利率(LPR)再次迎来调整,5年期以上LPR下降25个基点至3.95%。春节后迎来“降息”,有助于带动社会综合融资成本继续下行,激发实体经济有效需求,释放出金融发力稳开局的积极信号。

## 降幅较大,释放稳增长积极信号

20日,中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布,1年期LPR为3.45%,5年期以上LPR为3.95%。

此次不同期限LPR出现非对称调整,1年期LPR“按兵不动”,5年期以上LPR则较上一期下降25个基点。

作为LPR报价的重要参考,本月18日中国人民银行开展5000亿元中期借贷便利(MLF)操作,中标利率为2.5%,与前次持平。

“1年期LPR持平不变,与本月MLF利率未调整是相匹配的。”招联首席研究员董希淼认为,5年期以上LPR降至3.95%,降幅明显超出市场预期,有助于推动社会综合融资成本下降,金融支持实体经济力度进一步提升。

在专家看来,5年期以上LPR降

幅较大,与前期政策效果显现有关。

2023年以来,各主要银行多次下调存款利率,部分中小银行也跟进调整,商业银行负债端成本有所下降。2024年1月25日,支农支小再贷款、再贴现利率下调0.25个百分点,2月5日降准落地释放长期流动性约1万亿元,均有利于降低银行资金成本。这都增加了报价行下调LPR报价加点的动力。

董希淼认为,春节后LPR大幅下降传递出货币政策稳增长、促发展的明确信号,将进一步提振实体经济融资成本下降,有助于提振市场信心和预期,助力2024年经济实现良好开局和持续回升。

## 支持实体,助力稳投资和促消费

5年期以上LPR是企业中长期贷款和个人住房贷款定价的主要参考基准,直接关系企业和居民的融资成本、财务支出。专家认为,5年期以上LPR降幅超预期,将有力发挥稳投资、促消费作用。

从去年的情况来看,2023年我国1年期LPR和5年期以上LPR分别下降0.2个和0.1个百分点,引导当

年企业贷款加权平均利率降至3.88%,同比下降0.29个百分点,为历史最低水平。

“本次5年期以上LPR下降,在价格方面释放了稳增长、稳楼市政策加力的明确信号。”东方财富首席宏观分析师王青说,5年期以上LPR下降带动企业中长期贷款利率进一步下行,激发企业有效需求,进一步扩大投资。

专家认为,5年期以上LPR首次降至4%以下,有助于进一步提振居民住房消费,促进房地产市场平稳发展。去年,我国实施保交楼贷款支持计划、租赁住房贷款支持计划、房企纾困专项再贷款等工具。今年初,又推出了支持住房租赁市场发展的金融举措、建立城市房地产融资协调机制、出台经营性物业贷款新规等。

董希淼表示,5年期以上LPR下调25个基点后,全国首套房贷利率政策下限将跟随LPR调整至3.75%,新发放房贷利率将有所下降,存量房贷利率也将进行重定价,降低居民房贷利息支出,促进投资和消费。同时,更好地配合近期各项稳地产政策,支持房地产市场平稳健康发展,巩固经济回升向好势头。

## 靠前发力,金融稳开局力度持续增强

一年之计在于春。宏观政策要靠前发力、适当加力,尽早体现政策成效。

“当前经济内需恢复仍有空间,此次LPR下行有助于充分挖掘内需潜力,扩大有效需求。”中国民生银行首席经济学家温彬表示,关键时点“降息”,体现金融部门靠前发力,加大支持力度支持扩内需。

开年以来,多地吹响开工号角,大批重大工程项目开工建设,文旅、旅游、餐饮等消费市场持续火热……金融部门也加大支持力度,为开年经济起好步加油助力。

金融对经济复苏的支撑直接反映在金融数据上。中国人民银行发布的数据显示,1月份我国人民币贷款增加4.92万亿元,同比多增162亿元。其中,企(事)业单位贷款增加3.86万亿元。

专家认为,我国货币政策加大逆周期调节力度,靠前发力,宏观调控政策将进一步显效,经济回升向好态势有望进一步巩固。

(新华社北京2月20日电)

## 筑梦现代化 共绘新图景

履职尽责又一年

## “双重身份”的“双重责任”

□河南日报记者 李杰

“政协委员不仅是一种荣誉,更是一份信任、一份责任。作为科协界别的政协委员,要坚持把履行委员责任和岗位职责结合起来,充分发挥优势特长,为构建创新驱动发展新格局贡献智慧力量。”2月18日,全国政协委员、河南省科协主席吕国范向记者谈起一年来的履职感受。

“科学技术协会是党委和政府联系科技工作者的桥梁和纽带,我们要团结引领全省科技工作者心往一处想、劲往一处使,共同为河南创新发展添砖加瓦、增光添彩。”2021年7月,吕国范任河南省科协主席,对于如何调动社会力量,助力科学普及与科技创新两翼齐飞,更好服务我省建设国家创新高地和重要人才中心,一直高度关注并着力探索解决。成为全国政协委员后,他把日常工作与全国政协参政议政的结合点,认真开展调查研究,努力提出高质量提案,练好委员履职基本功。

去年全国两会,吕国范提交了《关于优化青年科技人才科研环境的提案》《高端智能仪器产业高质量发展的提案》等多个提案,围绕创新生

态链建设、重大科技基础设施建设等问题提出意见建议11条,相关建议被中央统战部《零讯》刊用。去年上半年,按照全国政协确定的研究方向,他围绕“推动科普场馆投资多元化、运营维护社会化、科普服务精准化”进行了深入调研,形成具体建议并在全国政协双周协商座谈会上作了发言。

“科协工作者和政协委员的‘双重身份’,意味着‘双重责任’。如何立足岗位实际,将本职工作与委员履职有机结合,不断提升履职能力,对我来说是考验,更是必须完成的‘作业’。”今年全国两会召开在即,这些天,吕国范认真梳理提案内容,为参会履职做最后准备。

“省第十一次党代会把创新驱动、科教兴国、人才强国战略作为‘十大战略’之首,创新发展已成为现代化河南建设的主旋律。最强音,融入创新、服务创新是我们义不容辞的责任。”吕国范说,今年他的提案涉及发展新质生产力、基层科普场馆建设、新能源汽车动力电池回收利用等方面的内容,力争以高水平的咨政建言,为推动科技创新“关键变量”成为高质量发展的“最大增量”作出积极贡献。

## 奋力推进中医药强省建设

□河南日报记者 陈小华

在医院为群众诊疗,让中医药更好增进人民健康福祉;在实验室潜心科研,努力用现代科学解读中医学原理;在课堂上传道授业,把中医的智慧更好传承发展下去……作为一名“医教研”一体的中医药工作者,全国人大代表、河南中医药大学省重点实验室和省国际联合实验室主任司富春,一直致力于发挥中医专业特长,助力中医药事业高质量发展。

2月18日,见到司富春时,他正在办公室里完善准备向十四届全国人大二次会议提交的相关建议。从事中医药行业40余年,他每年建议中的大部分都与中医药发展相关。

仅去年,司富春就围绕中医药、教育、医疗、科技等重大问题,提交建议50件。这些建议都被立案采纳重视。其中关于进一步完善药品集中采购制度等建议,被全国人大常委会办公厅列为重点督办建议;关于加快推进健康中国建设的建议、关于进一步完善中药审评审批机制促进中药新药研发的建议等,被国家有关部门重点采纳,并在悄悄改变我们的生活。

## 公安部交管局提示:春运返程应尽量避免恶劣天气时段

新华社北京2月20日电(记者任沁沁)我国中东部地区再迎大范围雨雪冰冻天气,公安部交管局20日提示,春运返程应尽量避免雨雪冰冻和大雾沙尘等恶劣天气影响的时段、路段,避免不必要的滞留。雨雪冰冻天气路面湿滑,特别是桥梁易结冰易打滑,要谨慎驾驶,拉大车距、降低车速、慢打方向、缓踩刹车,减少并线和超车。遇大雨大雪、大雾团雾、大风沙尘导致的能见度不佳,要及时降低车速,打开雾灯、近光灯、示廓灯和前后位灯,能见度小于100米时,要打开危险报警闪光灯;能见度小于50米时,要进入服务区或由最近的出口驶离高速公路。

公安部交管局提示广大驾驶人,驾车出行前要提前了解气象信息,合理规划行驶路线,避开恶劣天气时段、路段,避免不必要的滞留。雨雪冰冻天气路面湿滑,特别是桥梁易结冰易打滑,要谨慎驾驶,拉大车距、降低车速、慢打方向、缓踩刹车,减少并线和超车。遇大雨大雪、大雾团雾、大风沙尘导致的能见度不佳,要及时降低车速,打开雾灯、近光灯、示廓灯和前后位灯,能见度小于100米时,要打开危险报警闪光灯;能见度小于50米时,要进入服务区或由最近的出口驶离高速公路。

## 声明

房屋所有权(证书号:豫(2019)沈丘县不动产第00000821号)由刘昕继承(身份证号:412728\*\*\*\*\*0622),家庭其他成员均已放弃继承。特此声明。  
2024年2月21日

## 招租公告

我中心委托周口市公共资源交易中心对周口市川汇区交通大道东段北侧(周口市汽车东东站、西侧)颍河小区部分一层经营性用房等3个项目采用网络竞价方式进行公开招租,有意竞买者请登录周口市公共资源交易中心网站查询相关事宜。

项目一:周口市川汇区交通大道东段北侧(周口市汽车东东站、西侧)颍河小区部分一层经营性用房招租项目。标的情况:周口市川汇区交通大道东段北侧(周口市汽车东东站、西侧)颍河小区部分一层经营性用房招租3年期租赁权;标的:位于周口市川汇区交通大道东段北侧(周口市汽车东东站、西侧)颍河小区部分一层经营性用房招租3年期租赁权。标的竞价时间:2024年2月29日9时20分。  
项目二:周口市川汇区六一一路原林业局4楼的办公用房招租项目。标的情况:周口市川汇区六一一路原林业局4楼的办公用房招租3年期租赁权。标的竞价时间:2024年2月29日11时20分。  
项目三:周口市川汇区七一一路与八一大道交叉口西100米路北临街楼(一楼1间及2至5层)房屋招租项目。标的情况:周口市川汇区七一一路与八一大道交叉口西100米路北临街楼(一楼1间及2至5层)房屋租赁项目;标的:位于周口市川汇区七一一路与八一大道交叉口西100米路北临街楼(一楼1间及2至5层)。标的竞价时间:2024年2月29日11时40分。  
具体要求:1.挂牌公告期:2024年2月21日至2024年2月28日17时。2.标的展示:自公告发布之日起标的物所在地。有意竞价者自行对欲竞价的进行实地勘察。3.详见周口市公共资源交易中心网站网络竞价公告,周口市公共资源交易中心网址: http://jyxx.zhoukou.gov.cn。  
联系电话:18939601180  
联系人:张先生  
周口市市直机关服务保障中心  
2024年2月21日



## 龙腾迎元宵

2月19日,在浙江省宁波市北仑区柴桥街道,艺人在舞龙展演(无人机照片)。

元宵佳节临近,人们进行传统舞龙表演,热热闹闹迎元宵。

蒋晓东 摄(新华社发)

## 周口市曝光10家存在消防安全隐患的场所

本报讯(记者陈永团 通讯员秦浩)近期,周口市集中开展消防安全隐患排查大整治行动,全面排查“九小场所”、多业态混合生产经营场所、人员密集场所的突出风险隐患,确保社会面火灾防控形势持续稳定。市消防救援支队对各地发现存在消防安全隐患单位予以公开曝光,督促单位落实消防安全主体责任,及时整改消除火灾隐患。

城乡一体化示范区体育温泉存在的隐患有:地下负一层缺少安全出口,男洗浴封闭安全出口、线路未进行穿管敷设,洗浴更衣区未配置自动报警系统、自动喷水灭火系统;洗浴区与一层休息区之间缺少防火

门,通往浴区的楼梯间与会客大厅之间缺少防火门,楼梯间设置功能性无压房;二层北侧测试喷淋末端试水无压力,部分区域自动报警系统、自动喷水灭火系统缺少维护,部分包间未配备强光手电和疏散指示包;二层南侧封闭疏散通道;三层东南角办公室旁室内消火栓无水,场所内安全出口指示标志、应急照明灯、手动报警器等均未启用;建筑楼梯间未形成封闭楼梯间;厨房后院违规使用彩钢泡沫作为屋顶,后院违规停放电动车。

太康县河南省恒安锅炉有限公司存在的隐患有:生产车间灭火器数量、应急照明灯疏散指示标识数量不足;生

产车间内仓库办公区域使用泡沫板搭建,生产车间西南角配置泡沫板房搭建办公室,餐厅楼梯间堆放液化气罐。

项城市睿智新天地楼宇物业存在的隐患有:消防控制室值班人员未持证,只有1名值班人员,消防控制室内存在电动车充电,消防控制系统多处故障未处理,手动报警器无人响应,消防设施未进行维保。

川汇区米兰画室存在的隐患有:地下一层违规作为厨房和超市使用,封闭楼梯间缺少防火门,地上与地下部分共用楼梯,无防火分隔。

扶沟县祐+超市存在的隐患有:二楼楼梯间堆放杂物,1具灭火器软管缺失,无安全出口标志、应急照明

灯和独立式烟感报警器。

临港开发区刘书建海鲜调料商行存在的隐患有:室内消火栓被杂物圈占,场所内电器线路裸露未穿管敷设,楼梯口堆放杂物。

鹿邑县V8足道存在的隐患有:楼道内堆放杂物,房间内未配置防火面罩;二层设置员工宿舍,安全出口处未设置安全出口标志。

商水县苏泊卫浴存在的隐患有:未配置应急灯,未设置安全出口指示标志,1具灭火器已超过有效期,违规使用液化气罐做饭。

西华县艾岗乡第一小学存在的隐患有:校园内未配置室外消火栓,宿舍缺少灯箱式疏散指示标志。

淮阳区乐德志生活超市存在的隐患有:一层中厅,一层南侧、东侧设置货架,负一层疏散通道堆放货物。

## 全过程“监督链”确保民主生活会实效

本报讯(记者刘华志 通讯员陈静)为贯彻落实我市主题教育专题民主生活会有关要求,市纪委监委驻市教体局纪检监察组对各驻在单位民主生活会进行全程监督指导,从会前准备、会中督导、会后整改三个方面同向发力,构建全过程“监督链”,确保民主生活会开出高质量、好效果。

会前认真准备。该纪检监察组积极与各驻在单位沟通联系,督促各驻在单位紧扣文件要求,严格按照程序,扎实做好方案制订、深化理论学习等各项准备工作,要求各驻在单位领导班子成员认真撰写对照检查材料,为高质量开好民主生活会打下坚实基础。

会中从严督导。该纪检监察组认真履行监督职责,参加(列席)各驻在单位民主生活会,进一步延伸监督触角。对各驻在单位存在的开展批评和自我批评不够、以工作问题代替思想问题、以工作建议代替批评意见等问题,及时制止纠正,坚决杜绝形式主义。会后督促整改。该纪检监察组

督促各驻在单位梳理总结会前梳理的问题、谈心谈话情况、尚未完成的整改任务等,完善整改方案,细化整改措施,明确整改时限。要求各驻在单位扎实履行主体责任,充分运用专题民主生活会成果,及时建立健全相关制度规定,将整改落实成效巩固下来、坚持下去。②12

## 节后监督不放松 收心聚力再出发

本报讯(记者侯国防 通讯员杨东升)为进一步严明工作纪律,切实抓好驻在单位作风建设,让广大干部职工迅速收心归位,确保节后各项工作及时步入正轨,2月18日,春节后上班第一天,鹿邑县纪委监委驻县委政法委纪检监察组对驻在单位进行监督检查。

呼、实地督查检查的方式,到鹿邑县信访局、县司法局、县应急管理局、县退役军人事务局等驻在单位办公场所,对干部职工在岗情况、工作状态和工作纪律等方面进行监督检查。该纪检监察组通过查看考勤记录、核实请假手续,重点督查驻在单位干部职工节后上班是否存在迟到、早退等现象,进一步严肃

工作纪律,切实改进干部职工工作作风,督促驻在单位干部职工克服“节日综合征”,及时收心归位,进入工作状态。

鹿邑县纪委监委持续紧盯重要节点,创新监督方式,加大监督力度,通过采取专项检查、随机抽查和突击检查等方式,检查上班纪律松散、窗口服务断档脱线、违规收

受礼品礼金等节日易发“常见病”“节日病”,持续释放越往后执纪越严的强烈信号。

“近年来,我们一直坚持在节假日后上班第一天开展作风督查,让广大干部职工明白,作风建设永远在路上,绝不能有松口气、歇歇脚的想法,必须抓长抓常、抓深抓细。”该纪检监察组负责人表示。②12

## 遗失声明

●刘振伟不慎将淮阳区建恒置业有限公司(淮阳建业滨河院子项目)开出的淮阳建业滨河院子项目-淮阳建业滨河院子一期-1号楼803

室的购房发票丢失,发票代码:041001900105,发票号码:32204638,金额:766996元,声明作废。

2024年2月21日  
●杜士新的医师执业资格证书不慎丢失,资格证书号码:199841110412724511210333,声明作

废。  
2024年2月21日  
●段诗雯的出生医学证明不慎丢失,医学证明编号:U411166885,出生时间:2021年3月29日,声明作废。

2024年2月21日  
●河南拓北建设工程有限公司

不慎将公章和法人章丢失,声明作废。  
2024年2月21日  
●苏光启不慎将商水县城关乡碧水云天3幢3单元301室的不动产权证书丢失,证书号:豫(2022)商水县不动产权第00180157号,声明作废。

2024年2月21日